
Νέο Λύκειο: Αυτές είναι οι αλλαγές στις πανελλαδικές

Η κατάργηση του μαθήματος των Λατινικών και η αντικατάσ-τασή του με αυτό της
Κοινωνιολογίας καθώς και ο εμπλουτι-σμός του μαθήματος των Αρχών...

      

Οικονομικής Θεωρίας είναι μερικές μόλις από τις αλλαγές που ανακοίνωσε λίγο
πριν από το μεσημέρι της Δευτέρας (03/09/2018) ο υπουργός Παιδείας, Κώστας
Γαβρόγλου, αναφορικά με το νέο Λύκειο και τις αλλαγές στον τρόπο εισαγωγής
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

  

Ο κ. Γαβρόγλου ανακοίνωσε την κατάργηση των συντελεστών βαρύτητας στα
μαθήματα που εξετάζονται σε επίπεδο Πανελληνίων - Πανελλαδικών Εξετάσεων.

  

Παράλληλα, ανέφερε ότι πλέον οι Ομάδες Προσανατολισμού θα είναι τέσσερις,
αντί για τρεις που ήταν έως τώρα.

  

«Η πρόταση που σας παρουσιάζουμε διαμορφώθηκε με βάση την πρόταση του ΙΕΠ,
του Εθνικού Διαλόγου για την Παιδεία που έγινε το 2015-16, των σχετικών
συζητήσεων της επιτροπής Μορφωτικων Υποθέσεων της Βουλής, με
εκπαιδευτικούς φορείς και εκπαιδευτικους και μετά από συστηματική μελέτη των
συστημάτων που ισχύουν σε άλλες χώρες», δήλωσε ο υπουργός Παιδείας.
Συνοπτικά, οι αλλαγές που αφορούν στο Νέο Λύκειο είναι οι εξής:
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Καταργείται το μάθημα των Λατινικών από τις Πανελλήνιες - Αντικαθίσταται από
το μάθημα της Κοινωνιολογίας
Καταργούνται οι συντελεστές βαρύτητας στα μαθήματα που εξετάζονται σε
πανελλήνιο επίπεδο
Οι Ομάδες Προσανατολισμού αυξάνονται σε τέσσερις από τρεις που ήταν μέχρι
σήμερα
Η κάθε κατεύθυνση θα έχει μόνο τρία μαθήματα
Το μάθημα των Αρχών Οικονομικής Θεωρίας εμπλουτίζεται
Η διδασκαλία του μαθήματος των Θρησκευτικών μειώνεται σε μία ώρα την
εβδομάδα
Κάθε μάθημα προσανατολισμού θα διδάσκεται επί έξι ώρες την ημέρα

  

Από πότε θα ισχύσουν οι νέες αλλαγές

  

Όπως υπογράμμισε ο κ. Γαβρόγλου, οι αλλαγές που αφορούν στο Νέο Λύκειο θα
ισχύσουν από το σχολικό έτος 2019-2020, δηλαδή θα επηρεάσει τα παιδιά που
φέτος ξεκινούν να φοιτούν στη Β' Λυκείου.
Τι αλλάζει στο απολυτήριο Λυκείου – Πώς θα προκύπτει ο τελικός βαθμός

  

Ειδική μνεία έκανε ο Κώστας Γαβρόγλου στο νέο ενισχυμένο απολυτήριο, βάσει
του οποίου θα διενεργούνται σε επίπεδο Περιφερειών ενδοσχολικού τύπου
εξετάσεις σε τέσσερα βασικά μαθήματα.

  

Υπενθυμίζεται πως ούτως ή άλλως στις απολυτήριες εξετάσεις της Γ' Λυκείου το
2018 όλοι οι μαθητές είχαν εξεταστεί στα εξής μαθήματα:

  

Νέα Ελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία
Μαθηματικά
Βιολογία
Ιστορία

  

Σύμφωνα με τον κ. Γαβρόγλου, στα συγκεκριμένα μαθήματα προβλέπεται
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υποχρεωτικό ωριαίο διαγώνισμα μόνο στο πρώτο τετράμηνο. Ο βαθμός του
απολυτηρίου σε αυτά τα μαθήματα αποτελεί τον μέσο όρο τριών βαθμών, αυτών
του πρώτου τετραμήνου, του δεύτερου τετραμήνου και της απολυτήριας εξέτασης.

  

Στα υπόλοιπα μαθήματα της τελευταίας τάξης του ΓΕΛ, πλην της Φυσικής Αγωγής,
προβλέπεται υποχρεωτικό ωριαίο διαγώνισμα και στο πρώτο και στο δεύτερο
τετράμηνο. Ο βαθμός του απολυτηρίου σε αυτά τα μαθήματα αποτελεί τον μέσο
όρο δύο βαθμών, αυτών του πρώτου και του δεύτερου τετραμήνου.
Τι θα γίνει με τις πανελλαδικές – Σε ποιες περιπτώσεις δεν θα διενεργούνται

  

Από εκεί και πέρα, οι πανελλαδικές εξετάσεις θα έπονται των απολυτηρίων
ενδοσχολικών εξετάσεων και μένουν ως έχουν, με τέσσερα μαθήματα ανά
επιστημονικό πεδίο – ένα σύστημα που θυμίζει κατά πολύ τις παλιές «Δέσμες».

  

Ως εκ τούτου, παραμένουν τα τέσσερα επιστημονικά πεδία στα οποία εξετάστηκαν
το 2018 οι υποψήφιοι για τα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ της χώρας (Ανθρωπιστικών
Επιστημών, Θετικών Επιστημών, Επιστημών Υγείας και Επιστημών
Πληροφορικής και Οικονομικών) και τα τέσσερα βασικά μαθήματα που
εξετάστηκαν ανά πεδίο.

  

Παράλληλα, ο υπουργός Παιδείας προανήγγειλε πως θα καταργηθούν οι
πανελλήνιες, αλλά μόνο για τις σχολές χαμηλής ζήτησης. Όπως τόνισε ο κ.
Γαβρόγλου, «η εισαγωγή σε αυτές τις σχολές θα γίνεται μόνο με το βαθμό του
απολυτηρίου».
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